БОРОДАТАЯ АГАМА
Amphibolurus
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Царство: Животные
Тип: Хордовые
Класс: Пресмыкающиеся
Отряд: Чешуйчатые
Семейство: Агамовые 
Род: Бородатые агамы
Отличительной особенностью этих ящериц является более-менее развитая «борода», образованная колючками. Особенно хорошо она заметна у половозрелых самцов. На передней части шеи находятся колючие чешуи, расположенные в виде буквы V. Когда животному угрожает опасность, оно надувает свое горло, в результате острые чешуи поднимаются, демонстрируя характерную темную «бороду». Ящерицы очень быстро привыкают к хозяевам, с удовольствием сидят на руках или на плече. Слышали про «третий глаз»? Теперь можете увидеть. Третий, он же теменной, глаз по своему строению напоминает настоящий глаз и передает получаемую им световую информацию в мозг. Несмотря на то, что Агамы – полупустынные и пустынные животные – вода им нужна. Ящерицы помногу пьют и с удовольствием купаются. Рекомендуется раз в неделю купать животных.

Корм: Агамы поедают растительную пищу – листья салата, тертую морковь, капусту, яблоки, различные ягоды, овощи и фрукты. Полезно добавлять в рацион дикорастущие растения. Сверчки и другие беспозвоночные.
Продолжительность жизни:6-7 лет.

Размножение: Половозрелыми агамы становятся в возрасте одного – двух лет. Откладывают от 4 до 60 яиц.
Среда обитания: Распространены в Австралии. Обитают в сухих редколесьях и каменистых полупустынях.
ОБЫКНОВЕННАЯ (ЗЕЛЕНАЯ) ИГУАНА

Iguana iguana

Царство: Животные
Тип: Хордовые
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Класс: Пресмыкающиеся
Отряд: Чешуйчатые 

Семейство: Игуановые
Род: Настоящие игуаны

Вид: Обыкновенная игуана 
Самая крупная из игуан, достигает 180 см. в длину. Местные жители используют мясо и яйца игуан в пищу. Хорошо плавает и ныряет. Большую часть времени проводит на деревьях. Благодаря яркой расцветке, спокойному нраву и уживчивости, обыкновенных игуан часто разводят и содержат в помещениях как домашних животных. Тем не менее их содержание требует правильного и тщательного ухода.
Корм: Плоды, сочные листья, беспозвоночные.
Продолжительность жизни:15-20 лет
Размножение: Самка откладывает 12-18 яиц в мягкой белой скорлупе в неглубокую ямку, которую выкапывает в песке, затем засыпает кладку песком и выравнивает место. В одно гнездо могут отложить яйца несколько самок. Местное население мясо и яйца игуан использует в пищу. 
Среда обитания: Центральная Америка. Заросли по берегам водоемов.
