
ПОЛОЖЕНИЕ
об Открытом Кубке Чайковского муниципального района 
по скалолазанию
 (дисциплина боулдеринг) 

1. Цели и задачи
Цель – популяризация скалолазания в Чайковском муниципальном районе.
         Задачи:
· совершенствование форм и методов учебно-тренировочного процесса, повышение профессионального мастерства спортсменов, педагогов и тренеров;
· дальнейшего развития и пропаганды физической культуры и спорта среди населения города;
· формирование у подрастающего поколения потребности в здоровом образе жизни.
2. Руководство проведением
Общее руководство проведением Кубка осуществляет отдел по физической культуре, спорту и туризму Чайковского муниципального района. Непосредственную организацию и проведение осуществляет МАУ ДО «Станция детского, юношеского туризма и экологии» г. Чайковского и Главная судейская коллегия, утвержденная проводящей организацией.
С вопросами по организации и проведению Кубка  по скалолазанию обращаться в оргкомитет по телефону: 8-922-379-92-92 (Купин Николай Александрович), 
ГСК фестиваля:
Главный судья соревнований: Купин Николай Александрович;
[bookmark: _GoBack]Главный секретарь: Черепанова Юлия Васильевна.
3. Время и место проведения
Открытый Кубок проводится 11 марта 2018 года в боулдеринговом зале МАУ ДО «Станция детского, юношеского туризма и экологии» г. Чайковского по адресу: Пермский край, г.Чайковский, ул. Горького, д.22, корпус 1.

09:30 – Начало регистрации участников (дети до 12 лет)
10:00 – 11:00 – Первый сет
11:10 – 12:10 – Второй сет
12:30– Регистрация участников 12-14 лет, 14 - 18 лет
13:00 – 14:00 – Первый сет
14:10 – 15:10 – Второй сет
15:30 – Награждение победителей
15:40 –  Регистрация участников 18 лет и старше
16:00 – 17:00 – Первый сет
17:10 – Награждение победителей

Дополнительная информация по проведению соревнований будет размещена на сайте www.sdute.ru. или в группе в контакте https://vk.com/club109406251.
Возможны изменения в программе.
4. 	Участники соревнований, заявки и условия проведения
 Соревнования проводятся по фестивальной системе в дисциплине скалолазания «боулдеринг» отдельно среди девушек и юношей в четырех возрастных группах:
- до 12 лет, (не старше 12 лет и 1 дня);
- 12-14 лет, (не старше 14 лет и 1 дня);
- 14-18 лет, (не старше 18 лет и 1 дня);
- 18 лет и старше (старше 18 лет и 1 дня).
Выступления на фестивале открытые. 
 	 К участию в соревнованиях допускаются участники с любым уровнем спортивного мастерства, не имеющие медицинских противопоказаний к занятию скалолазанием. Предварительная заявка по эл. почте nikolay-kupin@.yandex.ru или в группе в контакте https://vk.com/club109406251 в срок до 7 марта.
 В предварительной заявке необходимо указать: Ф.И.О., год рождения,  спортивную квалификацию (если есть), сет в котором желаете выступать.
На месте в день соревнований участники должны пройти регистрацию не менее чем за 20 минут до времени старта сета, в котором они предварительно зарегистрированы.
 При регистрации на месте соревнований участники обязаны иметь при себе паспорт или свидетельство о рождении, спортивную форму, сменную обувь, скальные туфли (либо обувь их заменяющую).
5. 	Порядок определения победителей и награждение
	Результат участников соревнований определяется путем суммирования пройденных трасс (при равном количестве пройденных трасс, победитель определяется временем их прохождения). Количество попыток не учитывается.
Призеры соревнований определяются в личном зачете по одному лучшему результату в четырех возрастных категориях: девушки, юноши. 
Победители соревнований награждаются в личном первенстве дипломами и медалями.
Абсолютные победители в категориях награждаются Кубками:
-до 12 лет;
- юноши 12-18 лет;
- девушки 12-18 лет;
- мужчины, женщины 18 лет и старше.
6.	Финансирование
          Расходы, связанные с проведением соревнований производятся за счет проводящей организации, привлеченных средств. Расходы, связанные с проездом участников к месту соревнований и обратно, питанием участников, прокатом и провозом снаряжения производится за счет команды (командирующих организаций).

 НАСТОЯЩЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ ЯВЛЯЕТСЯ ВЫЗОВОМ НА СОРЕВНОВАНИЯ.
