Краевые соревнования по спортивному туризму 

на пешеходных дистанциях «Кубок Вызова – 2021»
Информационный бюллетень
1. Общие положения.

Соревнования проводятся в соответствии с Календарным планом спортивных мероприятий Министерства физической культуры и спорта Пермского края.

Соревнования проводятся в соответствии с Правилами вида спорта «Спортивный туризм» (приказ Минспорта РФ № 225 от 22.04.2021), Положением о соревнованиях, Условиями дистанций. 

2. Место и время проведения.

Соревнования проводятся с 25 по 27 октября 2021 года в МАУ ДО ЦДО по адресу: Пермского край, Чайковский г.о., п.Марковский.
3. Организаторы:

· Министерство физической культуры и спорта Пермского края

· РОО «Федерация спортивного туризма Пермского края»

· Управление физической культуры и спорта администрации Чайковского городского округа
· МАУ ДО «Станция детского, юношеского туризма и экологии» г.Чайковского
· МАУ ДО ЦДО 

4. Главная судейская коллегия соревнований:

- Главный судья: Слесарев А.П. (ССВК, г.Чайковский)
- Главный секретарь: Рахматуллина Е.В. (СС1К, г.Чайковский)
5. Программа соревнований:
25 октября (понедельник)
с 09.00 до 13.00 – заезд команд

с 10.00 – работа комиссии по допуску

26 октября (вторник)
09.30 – соревнования в дисциплине: «дистанция пешеходная» (личная)
14.00 – соревнования в дисциплине: «дистанция – пешеходная – группа»
27 октября (среда)
10.00 – соревнования в дисциплине «дистанция – пешеходная – связка»
6. Меры по предотвращению рисков распространения COVID-19

На основании Указа губернатора Пермского края от 30.09.2021 № 123 «О внесении изменений в указ губернатора Пермского края от 20.08.2020 г. № 121 «О мероприятиях, реализуемых в связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) в Пермском крае», в связи с введением в Пермском крае режима повышенной готовности ввиду угрозы распространения новой коронавирусной инфекции на соревнования будут допускаться только спортсмены, представители, судьи:

· при наличии сертификата вакцинации от COVID-19 или QR-кода (вакцинированные против новой коронавирусной инфекции COVID-19) либо перенесшие новую коронавирусную инфекцию COVID-19 и с даты выздоровления которых прошло не более 6 календарных месяцев);

· либо отрицательного результата исследования, проведенного не более чем за 72 часа до начала мероприятия методом ПЦР на выявление возбудителя новой коронавирусной инфекции (COVID-19).

7. Финансовые условия.
Стартовый взнос – 250 рублей с участника за одну дистанцию. Оплата через банкомат или онлайн банк (без подтверждающих документов) или путем безналичного расчета (в этом случае документы предоставляются по запросу заранее до начала соревнований (договор, акт выполненных работ, счет)). На комиссии по допуску необходимо предоставить документы, подтверждающие оплату либо гарантийное письмо.  

Горячее питание участников будет организовано в школе п.Марковский. Стоимость питания 1000 рублей за все дни соревнований (с обеда 25 октября по обед 27 октября 2021 года). Оплата питания – за наличный расчет на комиссии по допуску.
Желающие могут посетить бассейн (стоимость 150 рублей). При себе иметь шапочку, купальник, туалетные принадлежности.
8. Заявки.
Форма предварительной заявки в отдельном файле. Данную форму необходимо заполнить и отправить в секретариат соревнований по электронной почте: sdute@yandex.ru до 20 октября 2021 года включительно. В письме с предварительной заявкой необходимо указать общее количество участников, ориентировочное время прибытия команды, место проживания команды.
В комиссию по допуску принимаются заявки, оформленные в соответствии с Правилами соревнований.
На каждого спортсмена-участника к заявке прилагаются следующие документы:

- оригинал паспорта (свидетельства о рождении) гражданина РФ;
- оригинал зачетной квалификационной книжки (или приказ о присвоении разряда);
- оригинал страхового полиса о страховании от несчастных случаев жизни и здоровья на время проведения соревнований; 

- оригинал медицинской справки (при отсутствии медицинского допуска в заявке) с печатью медицинского учреждения и врача, проводившего осмотр;
- копия приказа о направлении команды и назначении руководителя команды, ответственного за жизнь и здоровье детей, заверенную печатью командирующей организации (для обучающихся);
- копии платежных документов (при оплате по безналичному расчету), гарантийное письмо (при оплате по счету).
9. Условия приема команд.

Команда должна иметь единую парадную форму (минимум футболка) и флаг своей территории (учреждения). Каждый участник команды должен иметь спортивную форму. Для пребывания в МАУ ДО ЦДО у всех участников соревнований, включая педагогов и сопровождающих, должна быть сменная обувь.
Варианты размещения:

Вариант 1. Участники размещаются в помещениях МАУ ДО ЦДО. Необходимо иметь свои спальники и коврики. Стоимость размещения с человека 150 рублей за 1 сутки. Предусмотрен «экологический сбор» в размере 1000 рублей с территории. После сдачи помещений «экологический сбор» возвращается, если нет претензий к состоянию помещений. 
Вариант 2. Участники размещаются в МАУ ДО ЦДО в комнатах с кроватями, умывальником. Количество мест – 62. Стоимость – 400 рублей с человека в сутки.
Вариант 3. Размещение в гостиницах г. Чайковский. Расстояние до п.Марковский – 22 км, стоимость проезда рейсовым автобусом от автовокзала 55 рублей.
10. Контакты. 

Вопросы по дистанциям, условиям – Герасин Михаил Михайлович, телефон: 89223503821; тренировкам – Слесарев Андрей Петрович, телефон: 89223224825. Электронная почта: sdute@yandex.ru.
Вопросы по питанию, проживанию, проезду по телефонам: 89223267758, Бровкина Ольга Юрьевна, 89223022990, Третьякова Ольга Анатольевна.
Информация о проведении соревнований будет размещаться на сайте МАУ ДО СДЮТЭ: sdute@yandex.ru и в группе «Тренерский совет».
Реквизиты для оплаты стартового взноса.
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