Востребованность выпускников
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Дополнительное образование детей МАУ ДО СДЮТЭ достаточно разнонаправлено. Оно усиливает вариативную составляющую общего образования и помогает учащимся в профессиональном самоопределении и социализации, способствует реализации их сил и знаний.
Насыщенность   образовательной   среды   профориентационными ресурсами, удовлетворяющими разнообразные потребности и интересы учащихся, позволяет в дальнейшем продолжить обучение в образовательных учреждениях высшего и среднего профессионального образования по специальностям в области образования, спорта и медицины. Кроме этого, востребованность выпускников СДЮТЭ преобладает в сфере промышленного альпинизма и спасательных службах.
 В 2020 году 19 выпускников СДЮТЭ связали свою будущую деятельность с медициной (11 человек), спортом (2 человека), педагогикой (2 человека) и творчеством (4 человека). По сравнению с 2019 годом, численность таких учащихся увеличилась на 12 человек (171%). Прирост произошел за счёт учащихся, занимающихся объединениях естественнонаучной и художественной направленностей, которые в отчётном году стали выпускниками не только Станции туризма, но и общеобразовательных школ. 
Выпускники Станции туризма поступают в высшие и средние профессиональные учебные заведения Москвы, Санкт-Петербурга, Новосибирска, Екатеринбурга, Перми и Ижевска.  Получив образование, многие возвращаются реализовывать полученные знания в г. Чайковский, в том числе на Станцию туризма. В настоящее время в учреждении работают педагогами 5 воспитанников СДЮТЭ. 
Такая тенденция среди учащихся учреждения свидетельствует о качественных условиях, созданных на Станции туризма в сфере профессионального самоопределения.


