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Подготовка учащихся к самостоятельному, осознанному выбору профессии является обязательной частью гармоничного развития каждой личности и неотрывно связана с учебно-воспитательным процессом Станции туризма.
Уже второй год на Станции туризма действует программа «PROF.Навигатор», целью которой является создание условий для принятия подростками осознанного выбора направления дальнейшего обучения и повышения готовности подростков к социально-профессиональному самоопределению. 
Однако, профессиональное самоопределение учащихся формируется на занятиях во всех пяти направленностях.  
 Реализуемые на Станции туризма дополнительные образовательные общеразвивающие программы обеспечивают личностную целостность и индивидуальность учащихся за счет социально-профессиональных и культурно-досуговых проб, позволяющих сформировать представление о своей будущей индивидуальной жизнедеятельности. 
В 2021-2022 учебном году выпускниками СДЮТЭ стали 299 человек. 12,3% (37 человека) выпускников выбрали свою дальнейшую профессию, опираясь на опыт, полученный в результате деятельностных проб, полученных на Станции  туризма. 9 учащихся поступили в ВУЗЫ с уклоном эколого-биологического направления, 5 человек связали будущую профессию со спортом и 22 – с художественной сферой. 
По сравнению с 2021 годом, численность самоопределившихся учащихся увеличилась на 22 человека. Увеличение произошло за счёт выпускников, занимающихся в объединениях художественной направленности.
Таким образом, представленные данные подтверждают успешность профессионального самоопределения выпускников Станции за предыдущие годы, которые в настоящее время работают участковыми оперуполномоченными,  пожарными, спасателями МЧС, учителями физкультуры, хирургами, сотрудниками Скорой помощи, врачами, специалистами в промышленном альпинизме, педагогами дополнительного образования по спортивному туризму. Продолжает сохраняться тенденция возвращения выпускников Станции туризма в качестве педагогов. В настоящее время в учреждении педагогами работают 7 воспитанников СДЮТЭ.
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